

关机不断电 电表悄悄走

——防止待机能耗成“隐藏的浪费”

家里的电器没使用,电表却在悄悄走,很多人还不知道,这个现象就是待机能耗。记者近日采访发现,我国待机能耗浪费现象较为普遍,而公众对这一浪费的认识严重不足,须防止待机能耗成“隐藏的浪费”。

待机能耗浪费现象需重视

李先生的工作需要常年出差,不久前他发现家里即使没人,电器全关,也会每月走约十度电,于是联系了电力部门上门检查。原来,是家中的中央空调在“作怪”,虽然每次出门李先生都会把空调关上,但通电待机的中央空调仍会产生不小的待机能耗。没有运行使用却仍连着电源,由此带来的电耗被称为待机能耗。与电器在使用中产生的有效能耗不同,待机能耗基本是一种能源浪费,而且往往是一种不易被发现的“隐藏的浪费”。记者随机走访了十余户家庭,发现待机能耗浪费的情况较为普遍。过半家庭的电热水器、小厨宝都是24小时运行,即便人不在家时也不会关掉。国网山西省电力公司太原供电公司

司客户经理杨佳伟告诉记者,据他观察,很多家庭都不会留意到待机状态下的电力消耗。“比如说空调,北方大部分家庭除了夏季其他时间很少使用,但是很少有人会把插销拔掉。”采访中记者问到对自家待机能耗量的了解,多数用户表示“不太清楚”“应该没多少”或“从来没关注过”。

待机能耗积少成多总量大

受访人士指出,待机能耗难以被察觉,是因为这是一种“积少成多”的浪费。杨佳伟告诉记者,以一部待机功率12W的路由器为例,如果按每日待机时间15小时计算,那么一个路由器一天的待机能耗是0.18度电,一年下来就要耗电65.7度电。为估算待机能耗总量,记者进行了多方采访。海尔空气产业性能研究所所长王飞表示,其团队曾对常见家用电器待机能耗做过测算,将一户家庭的空调、洗衣机、电视、微波炉、电饭煲五类电器进行计算,待机功率在12W到15W,待机能耗大约是3到5天一度电,即每天0.2度到0.33度电。

国网山西省电力公司电力科学研究院高级工程师张敏为记者做了简单测算。将城镇家庭常见的电视机、机顶盒、路由器等12种电器计算在内,一户家庭每天的待机能耗约0.86度电。如果将一直运行却未使用的电热水器、小厨宝加入,一户家庭每日浪费的能耗可达到1.52度电。

不必要的待机能耗待遏制

受访专家指出,在当前电力供需形势持续偏紧的情况下,遏制待机能耗浪费有着现实性和紧迫性。减少不必要的待机能耗浪费,能够减少煤炭消费,降低碳排放,还可以降低基础负荷,缓解用电高峰期的负荷压力。“待机能耗带来的电费花销不大,容易被用户忽视。”张敏表示,但对无意义、不必要、不产生价值的待机能耗浪费要坚决遏制。新华社记者 马晓媛 李紫薇 马晓洁 (新华社太原8月23日电)

院教授韩肖清建议,加大相关节能技术的研发、应用和推广。“技术革新是有效降低待机能耗的重要途径,应鼓励科研院所、企业开发出更多低待机耗电技术,并推动相关技术的应用推广。”

王飞说,我国的能效标识制度对推动企业降低产品待机能耗起到了积极作用,但当前各类新的电器产品层出不穷,对于那些市场成熟度较高且待机能耗较大的新产品,应当及时纳入国家强制性准入标准,引导其节能发展。

中国家用电器研究院生活电器检测中心副总工程师张兆明表示,对于企业宣传的节能指标,在市场监管部门加大抽查的同时,还可充分发挥第三方检测机构的作用,对以待机功率为代表的能效、节能等指标进行客观评价,起到监督、激励作用。

多位受访者还提出,应进一步强化群众节能知识和节约意识,同时也为培养节能习惯创造条件,引导群众养成节能生活方式。新华社记者 马晓媛 李紫薇 马晓洁 (新华社太原8月23日电)

俄版“星巴克”开业

8月22日,人们在俄罗斯莫斯科一家“星咖啡”门店排队点餐。近日,星巴克的接替者“星咖啡”连锁店在莫斯科开门迎客,受到人们欢迎。随着西方对俄制裁蔓延到各个领域,俄罗斯人的生活发生了一些改变。麦当劳、可口可乐、星巴克、优衣库、H&M等品牌暂停经营或撤出俄罗斯市场。然而与此同时,一些俄罗斯本土产品和服务纷纷涌现,逐步替代这些西方品牌。新华社发(亚历山大 摄)



英国试行“小剂量给药”

应对猴痘疫苗供应短缺

新华社伦敦8月22日电(记者 郭爽)英国卫生安全局22日发表公告说,将为符合条件的人群提供原剂量五分之一的猴痘疫苗,以扩大疫苗可保护的人群规模。公告说,将从3个国民保健制度站点开始试点,为符合条件的人群提供剂量更小但同样有效的疫苗。曼彻斯特一家性健康诊所22日起率先开始试点,伦敦另外两家也将很快开始。

英国卫生安全局说,这种安全且经临床批准的方法称为“小剂量给药”。当疫苗供应受到限制时,这种方法可在不损害保护作用的前提下最大限度地增加给药剂次。“小剂量给药”将为18岁及以上符合条件的人群提供0.1毫升剂量的“吉尼奥斯”疫苗,而不是通常接种的0.5毫升剂量。英国卫生安全局说,这可使接种疫苗的人数增至多达5倍。“吉尼奥斯”原

为天花疫苗,目前已在欧盟一些国家和美国被临时允许用于预防猴痘病毒。据英国卫生安全局的最新数据,截至8月15日,英国累计报告3195例经实验室检测的猴痘病例,其中英格兰报告3050例,多数病例出现在伦敦。英国卫生安全局说,大多数病例出现在男同性恋、双性恋或有男男性行为的人群中,但任何人都可能感染猴痘,特别是与有症状的猴痘患者有密切接触的人。截至

10日,英格兰共有约27万人接种了猴痘疫苗。世界卫生组织7月23日宣布,猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。目前,英美多国面临猴痘疫苗短缺。英国卫生安全局此前表示,最初交付的5万剂猴痘疫苗将于本月底前用完。美国食品和药物管理局本月9日已紧急授权猴痘疫苗新接种方案,每次注射疫苗剂量为原来的五分之一。

海湾国家与伊朗关系缘何回暖

阿拉伯联合酋长国日前宣布,将在时隔逾6年后重新派大使赴伊朗。近一段时间,海湾阿拉伯国家与伊朗关系持续改善,科威特本月早些时候将与伊朗的关系恢复到大使级,沙特阿拉伯也在伊拉克斡旋下与伊朗展开多轮对话。分析人士指出,这一系列动向表明,越来越多中东国家认识到,美国长期渲染“伊朗威胁”制造紧张局势不符合地区各国利益。只有排除域外势力干扰,推动地区紧张局势降温,才能实现安全与发展。

阿联酋2016年降低与伊朗外交关系级别。当年1月,沙特以涉嫌从事恐怖主义活动为由处死一批囚犯,引发伊朗国内什叶派民众抗议,沙特驻伊朗使领馆遭抗议民众冲击,两国自此断交。受此影响,多个海湾阿拉伯国家宣布断绝与伊朗外交关系或降低与伊朗外交关系级别。阿联酋与伊朗关系升温早有迹象。阿联酋国家安全顾问塔农·本·扎耶德·阿勒纳希安去年12月访问伊朗,被视为“破冰之旅”。伊朗总统易卜拉欣·莱希当时明确表示,与地区国家保持良好关系是伊朗新政府的外交优先事项之一,伊朗愿意与阿联酋发展关系。

对话。伊朗方面7月说,伊拉克外长福阿德·侯赛因向伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬传达了沙特方面与伊朗进行“正式和公开”会谈的意愿,这是积极信号。外界普遍认为,也门问题是伊朗和沙特对话的重要议题。分析人士指出,沙特领导的多国联军支持也门政府打击也门胡塞武装,但战事久拖不决,导致沙特在也门战场上军费开支不断增加。沙特与在也门问题上具有重要影响力的伊朗展开直接对话,目的之一是寻求尽快结束战争。也门冲突各方此前同意停火,这也有助于伊朗与沙特之间通过对话克服障碍、解决棘手问题。从伊朗的角度来看,也希望修复与海湾阿拉伯国家的关系,进而增加经贸往来,从而缓解伊朗面临的经济困境。

国在中东及周边地区呈现战略收缩态势。随着美国从阿富汗和伊拉克撤军,以及阿拉伯国家与以色列关系正常化步伐加快,这一地区的力量格局正在发生重大变化。值得关注的是,阿联酋和沙特是美国盟友,美国长期在该地区鼓吹“伊朗威胁”。然而,美国总统拜登今年7月进行任内对中东地区的首次访问期间,阿联酋总统外交顾问阿瓦尔·加尔贾什明确表示,阿联酋不属于任何以对抗伊朗为目的的“地区轴心”,阿联酋与伊朗的关系正在推进。分析人士指出,海湾阿拉伯国家与伊朗关系的改善,尤其是伊朗和沙特两个地区大国致力于实现关系正常化,有利于维护地区和平稳定,减少域外势力对地区事务的干涉,对中东地区的安全和发展也具有积极意义。

重新派驻大使

阿联酋外交与国际合作部在一份声明中指出,向伊朗重新派大使将“继续推动双边关系向前发展,以实现两个邻近国家和地区的共同利益”。阿联酋通讯社报道说,向伊朗重新派大使这一决定符合阿联酋加强与伊朗关系的外交方针。

多重积极信号

沙特阿拉伯、科威特等国近来也在释放改善与伊朗关系的信号。伊朗和沙特官员从去年4月起在伊拉克首都巴格达为改善两国关系已开展五轮

反对域外干涉

一些分析人士认为,近年来,美

新华社记者 高文成 (新华社德黑兰8月23日电)

天然气供应加剧通胀 欧元对美元汇率再次跌破1比1

新华社法兰克福8月23日电(记者 何丽丽)德国法兰克福证券交易所发布的数据显示,欧元对美元汇率22日再次跌破1比1,最低曾跌至1比0.9934,创下20年来新低。

欧洲央行同一天下调了欧元对美元参考汇率,由19日的1比1.0054调降至1比1.0001。有媒体分析认为,欧元对美元汇率再次跌破平价的主要原因是市场对欧洲经济前景担忧继续增加。乌克兰危机推高欧洲能源和食品成本,严重干旱也为欧洲经济前景蒙上阴影。俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)19日表示,“北溪-1”天然气管道本月31日起将停止供气3天,以进行技术检修和预防性维护。投资

者担心,俄罗斯减少对欧洲天然气供应或促使欧洲经济陷入衰退,加剧通胀。

此外,美国联邦储备委员会7月货币政策会议纪要所释放的加息信号等因素提振了美元,使欧元承压。摩根士丹利预测,本季度欧元对美元汇率将跌至1比0.97。日本野村国际公司预计,到9月底欧元对美元汇率将达1比0.975,此后可能突破1比0.95或更低水平。德国商业银行分析师乌里希·洛伊希特曼预计,今年年底欧元对美元汇率将跌至1比0.98。欧元对美元汇率7月13日一度跌破1比1,最低点达到1比0.9998,为2002年12月以来首次跌破平价。

美国拟停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用

新华社洛杉矶8月22日电(记者 谭晶晶)据美国媒体报道,美国政府拟停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用,转而让保险机构和民众承担。美国白宫新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈近日表示,政府最早将于今年秋天起停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用。

策略调整涉及的费用报销、保险范围、监管以及没有医保的人群如何接种疫苗和接受治疗等问题。报道说,目前美国约有3000万人没有医保,如何让这些人群能够接种新冠疫苗和获得治疗,是政府面临的严峻挑战。

《华尔街日报》日前报道称,美国卫生与公众服务部将于本月30日牵头召开会议,召集制药企业、药店和各州卫生部门代表与会,共同商讨政

策调整涉及的费用报销、保险范围、监管以及没有医保的人群如何接种疫苗和接受治疗等问题。

德国8月PMI降至两年多来低点

新华社柏林8月23日电(记者 张雨花)标普全球公司23日公布的月度调查结果显示,受高通胀和利率上升等因素影响,德国8月综合采购经理人指数(PMI)从上月终值48.1降至47.6,为26个月来低点。

调查显示,德国8月服务业PMI从上月终值49.7降至48.2,为18个月来低点;制造业PMI从上月终值49.3微升至49.8。标普全球公司专家菲尔·史密斯表示,制造业持续疲软正与服务业萎

缩叠加,同时高通胀和利率上升给需求端带来的压力越来越大。近期,欧元区及德国通胀率居高不下。为防止通胀进一步恶化,欧洲中央银行7月下旬启动十余年来首次加息,将欧元区三大关键利率均上调50个基点。

德国综合PMI是衡量该国制造业和服务业总产出的指标。该指标高于荣枯线50意味着相关行业经济在扩张,反之则为收缩。

东京股市明显下跌

新华社东京8月23日电(记者 刘春燕)东京股市两大股指23日明显下跌。日经225种股票平均价格指数收盘下跌1.19%,东京证券交易所股票价格指数下跌1.06%。受隔夜纽约股市主要股指全面大跌影响,东京股市两大股指23日早盘跳空低开。由于投资者避险意识上升,很多股票遭投资者抛售,大盘全天低位运行。

至收盘时,日经股指下跌341.75点,收于28452.75点;东证股指下跌21.15点,收于1971.44点。从板块来看,东京证券交易所33个行业板块多数下跌,电气设备、运输设备、橡胶制品等板块跌幅靠前;空运、矿业、海运等板块上涨。

古巴政府恢复向个人售汇业务

新华社哈瓦那8月22日电(记者 朱婉君)古巴政府22日宣布,将从23日起恢复向个人出售包括美元在内的外汇,以进一步打击黑市、抑制通胀和改善经济环境。古巴央行行长玛尔塔·威尔逊当天在档一档电视节目中表示,23日起,全国将有37个兑换点提供外币现金出售业务,预计之后将允许个人通过银行系统购买外汇。

古巴副总理兼经济计划部部长亚历杭德罗·希尔在节目中表示,政府必须重新控制外汇市场,外汇价格不能脱离国家管控。政府重建外汇市场的目的是提高本国货币比索的购买力,降低外汇压力,从而保障经济稳定运行。古巴2021年启动包括货币和汇率并轨在内的货币整改进程。并轨后,古巴比索对美元汇率为24比1,而比索对美元黑市汇率则持续跌至约120比1。从本月4日起,古巴政府将针对个人、非农业合作社、私营中小微企业的比索对美元汇率调整为120比1,但国有部门仍实行24比1的汇率。

受美国经济封锁和新冠疫情等因素影响,古巴经济形势困难,此前因外汇储备不足暂停向个人出售外汇。

安庆市疾病预防控制中心 提醒您:

市疾病预防控制中心提供免费保密的艾滋病检测咨询及抗病毒治疗服务。

遏制艾滋 共建和谐

安庆市疾病预防控制中心(石塘湖路57号) 咨询热线: 5836712